

## 11日至13日全国医共体峰会将在郾城举行

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）近日，记者从郾城县卫健委获悉，12月11日至13日第八届中国医共体推进健康中国建设峰会（郾城）暨第二届全国县域中医医共体建设经验交流会在郾城县举行。届时，国医大师、国家名老中医、国家、省市县中医药政府主管部门负责人、医共体专家、医共体建设者将齐聚郾城。

党的十九大提出实施健康中国战略，其中，医共体成为推进分级诊疗和健康中国建设的有力抓手之一。为此，国务院发布《关于推进医疗联合体建设和发展的指导意见》，要求在县域组建医疗共同体。2019年，国家卫生健康委、国家中医药管理局发布《关于推进紧密型县域医疗卫生共同体建设的通知》，明确在全

国500个县开展紧密型县域医共体建设试点，到2020年初步建成“以健康为中心”“优质高效的整合型医疗卫生体系”。郾城作为国家紧密型县域医共体建设试点县，以医保支付改革为杠杆，整合县域医疗资源，成立4个医共体，通过一年多改革实践，取得了人民群众得实惠、县乡村三级医疗机构得加强、医保基金风险得防控的扎实成效。同时，该县作为“全国基层中医药工作先进单位”，积极引入中医思维，以中医医共体建设为抓手，有力促进了中医药事业健康发展。数据显示，2020年1至10月，该县中医医共体内中医药业务收入提高89.7%、门诊人次提高69.5%、住院人次提高68.3%、中医诊疗项目使用率提高28.5%，实现“四提升”；实现次均费用下降6.64%、患者县外转诊率下降

9.29%等“四下降”，树立了“河南样板”。为汇聚变革智慧，传播改革先进经验，破解医共体建设难题，助力健康中国建设，在国家人口健康科学数据中心、中国医院协会医共体分会、河南省卫生健康委指导下，中国红十字基金会、国家人口健康科学数据中心地方服务中心、郾城县政府、健康县融媒体中心在郾城县主办第八届中国医共体推进健康中国建设峰会（郾城）暨第二期全国县域中医医共体建设实务高级研修班，同期将举行全国县域医共体建设实务专题培训班暨医共体信息化建设实操培训班和郾城县医共体中医药适宜技术培训。本次会议由中国医共体联盟、中国工程院院士王陇德、中国工程院刘德培、陈润生、国

医大师张磊，周口市人大常委会副主任、郾城县委书记罗文阁，执行主席尹岭，郾城县卫健委党组书记、主任付登霄，国家人口与健康科学数据中心地方服务中心副主任王艳萍，郾城县卫健委副主任肖俭等将出席会议。两院院士、国医大师、全国名老中医、国家卫生健康委、国家中医药管理局、国家医疗保障局领导；全国各省、市、县政府主管领导；省、市、县（区）卫生健康委、中医药管理局、医疗保障局负责人；医改工作负责人；县市级人民医院、中医院党委书记、院长；各级医院科主任、学科带头人；医药、器械、信息化行业协会及企事业单位代表将参加会议。根据疫情防控要求，所有人员须凭健康绿色二维码注册参会。

## 第二医健集团在首届博鳌中医药国际发展论坛获殊荣



本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋文/图）11月28日，在国家中医药管理局指导下，由世界中医药学会联合会、海南省卫生健康委员会、海南省中医药管理局、博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局共同主办的首届博鳌中医药国际发展论坛在博鳌亚洲论坛会议中心主会场举行（如图）。论坛颁奖盛典上，郾城县第二医疗健康服务集团荣获“医联体建设示范单位”荣誉称号，集团总医院副院长许好金代表集团领奖，并分享中医医疗机构建设和发展经验，为中医药国际化蓬勃发展的贡献。

近年来，郾城县第二医疗健康服务集团在深化医改过程中，积极探索，破解“互联网+医疗”难题，先后与省内多家三甲医院建立医联体、专科联盟、远程会诊中心，充分发挥优质资源的引领和技术辐射作用，实现了多方联动、资源共享，让百姓在家门口医院就可以享受到省级医院高品质的医疗服务。目前，第二医疗健康服务集团已建立起四种医联体模式：一是与省内多家三甲医院组建医联体，将优质医疗资源引进基层医院；二是在县域内组建县、乡（镇）、村一体化医共体，实现小

病不出村，常见病不出乡，大病不出县；二是以多家医院专科协作为纽带，联合其他医疗机构相同专业技术力量，打造医院特色专科，提升基层医院解决专科重大疾病的救治能力，形成互补发展模式，组建专科联盟；三是与多家上级医院组建远程会诊中心，如心电远程会诊等，用“互联网+”为基层偏远医疗机构提供远程医疗、教学、培训、转诊等服务。许好金表示，集团从正式启动医联体建设工作至今，贯穿始终的就是，注重民生，便民惠民，让群众受益，以健康为中心，推进慢性病预防、治疗、健康管理相结合，促进医联体建设与预防、保健相衔接，让群众少生病，逐步实现医疗质量同质化管理，方便群众就医。引导群众基层首诊，改变就医习惯，有效降低群众就医次数和负担，合理配置医疗资源，让优质医疗资源下沉，实现医疗资源上下贯通。提升基层医疗服务能力，让群众在家门口就可以享受优质、便利医疗服务，是人民群众的健康需求，不断增进人民群众健康福祉。

## 严字当先做好冬春季常态化疫情防控工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 李剑锋 王毛毛 文/图）11月27日下午，郾城县新冠肺炎疫情防控指挥部召开防控工作例会，全面分析国际国内疫情防控形势，结合县情对冬春季常态化疫情防控工作提出具体要求（如图）。副县长张凯参加会议。

会议听取了综合协调组、医学隔离观察和核酸检测及其他重点疫情信息上报工作组、流行病学调查与环境消杀组的疫情防控工作汇报。

张凯指出，当前，境外疫情持续高发，国内多地出现新冠肺炎本土病例，境外输入压力持续加大，特别是对国外和高风险地区返郾人员排查难度大，全县面临的疫情防控形势十分严峻。

张凯强调，要统筹做好冬春季疫情防控工作常态化工作，进一步提高思想认识，严格落实省市会议精神，充分认清当前疫情防控面临的形势，坚决杜绝麻痹大意思想。要高度重视对境外疫情重点地区来郾人员的排查工作，充分发挥乡村两级干部和村流调协管员的作用，确保不漏户、不漏人，彻底排查周口市域外返郾务工人员。要进一步强化工作措施，全面做好应急物资的储备、重点人员的排查管控、重点场所的日常防控、进口冷链食品的检测检验等工作。要进一步明确任务、压实责任，强化督导检查 and 追究问责力度，确保全面做好疫情常态化防控工作。指挥部办公室各组要密切配合，无缝衔接，加强信息沟通，优化工作程序，确保办公室工作高效运转。



## 县卫健系统收听收看全国疫情防控工作电视电话会议

本报讯（记者 徐松 通讯员 王毛毛）11月22日下午，全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议召开，郾城县卫生健康委员会设分会场。县卫生健康委员会班子成员、各科室负责人、各医疗机构负责人参加会议。

全国会议结束后，县卫健委书记、主任付登霄主持召开县卫生健康系统疫情防控工作会议，就贯彻落实全国疫情防控工作会议精神提出要求，对下一步工作重点进行安排部署。付登霄要求，全县各级医疗机构要认清形势，始终绷紧疫情防控之弦，充分发挥卫生健康系统在疫情防控工作中主力军和专业队伍的作用与力量，切实做好全县常态化疫情防控工作。

付登霄要求，充分发挥医疗机构“哨点”的作用，严格执行发热病人接诊、筛查流程，严格落实体温检测、扫码等疫情防控措施，真正做到严防死守，坚决防止疫情输入。要突出抓好医疗机构院感防控工作，不断规范预检分诊和发热门诊设置，时刻保持“战备”思维，提高应急处置能力。

付登霄说，今年是脱贫攻坚的收官之年，全县各级医疗机构在做好疫情防控工作的同时，要统筹安排好健康扶贫工作。要坚持目标导向和问题导向，补短板、强弱项，进一步深化紧密型县域医共体建设，进一步整合县域内医疗服务资源，让全县人民群众享受到更好的卫生健康服务。

## 小蜡烛温暖大病房

记者 徐松 通讯员 李水莲

11月17日，一场冬雨，寒气逼人，但郾城县第二医健集团第二人民医院内分泌科病房里却是暖意融融，阵阵“祝你生日快乐”的歌声，更是让病房充满了温馨氛围。

张徐氏，钱店镇钱庄大张寨村人，因冠心病、心衰在该院内分泌科住院治疗。住院期间，医护人员根据她的病情制定了特殊的治疗方案和护理措施，使其病情得到了稳定。得知张奶奶将迎来86岁生日，科主任王超峰和护士长李冰提出了为张奶奶在病房过一个特殊生日的想法，得到了科室全体医护人员的积极响应。

当日，李冰一早便为张奶奶预订好了生日蛋糕，医务人员和张奶奶的同室病友一起唱生日歌、许愿、吹蜡烛、送祝福，张奶奶脸上洋溢起久违的幸福笑容。她激动地说：“你们治好了俺的病，还给俺过生日，俺又有几年盼头了。”张奶奶看着大家一同为自己祝福，

眼里充满了喜悦的泪水，相比以往，这个生日可能是她一生中特殊的一次。医务人员说：“病人就是我们的亲人，我们就是要努力使患者感受到家庭般的温暖，让病人早日康复。”“你们视病人如亲人，无微不至的关爱与照顾让我们很感动，真的谢谢你们！”家属深受感动。

“生日对于每个人来说都有非同寻常的意义，它代表着生命与希望，给患者过生日可以树立病人对生活的信心，积极面对治疗。”王超峰说，这样的人文关怀在第二人民医院不是新鲜事，近年来，内分泌科的医护人员将医学治疗与人文关怀同等重视，以优质的服务给予患者战胜病魔的力量与希望，使其早日走出疾病的阴影。

医院是给人希望的地方。小小的病房，大大的关爱，医护人员在为病人送去尊重和关爱的同时，无形中帮助患者树立了战胜疾病的信心。

## 郾城县第四医健集团第一次党员大会召开

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）11月20日，郾城县第四医疗健康服务集团第一次党员大会在集团总医院郾城县妇幼保健院隆重召开，县卫健委副书记、县医共体党委委员王琳琳，县纪委监委驻卫健委纪检监察组张志红，县卫健委党办主任李晓红到会指导。第四医疗健康服务集团全体党员参加会议。

会议由集团总医院院长亢国良主持。全体与会人员起立，同唱国歌。集团总医院党支部书记杨军介绍第四医疗健康服务集团第一次党员大会筹备情况。李晓红宣读中共郾城县医共体委员会《关于同意成立中共郾城县第四医疗健康服务集团委员会的批复》文件。

王琳琳对郾城县第四医疗健康服务集团第一次党员大会的召开表示祝贺，要求大家明确职责，充分认识设立医疗集团的重要意义，围绕全面深化郾城县紧密型医疗卫生服务共同体建设的工作目标，迅速完善基层党组织建设，加强管理，充分发挥医共体建设工作中党委的领导核心作用，把方向、管大局、保落实，切实抓好医共体建设的政治、

思想和组织领导，推动医共体与党建工作深度融合。集团总医院副院长罗有启宣读《中共郾城县第四医疗健康服务集团委员会选举办法》（草案），并宣读委员候选人名单，对候选人作简要介绍。

县纪委监委驻卫健委纪检监察组张志红主任宣读总票人、监票人、总计票人、计票人名单，明确了填写选票的注意事项。大会审议通过总票人、监票人、总计票人、计票人名单。

会议严格按照选举程序，经过无记名差额选举的方式，选举了第一届中共郾城县第四医疗健康服务集团委员会委员。党委委员举行会议，以无记名差额选举方式，选举杨军为集团党委书记、亢国良为集团党委副书记。

杨军作表态发言，表示将积极履职尽责，敢于担当作为，始终保持党建工作与时俱进，推进落实党建工作与集团业务工作及医共体建设同频共振，融合发展，不断提升第四医疗健康服务集团的服务质量和水平，为辖区群众撑起健康保护伞。

会后，出席领导与新当选的委员合影留念。

## 中共郾城县第一医健集团委员会成立

本报讯（记者 徐松 通讯员 杨俊文/图）11月21日，中共郾城县第一医疗健康服务集团第一次党员大会在集团总医院县人民医院隆重举行（如图），大会选举产生了中共郾城县第一医疗健康服务集团第一届委员会。县卫健委副书记、县医共体党委委员王琳琳，县人民医院党委书记杨雨旺，党委委员孟建辉、郭环宇、王文锋出席会议，县人民医院院长于健列席会议。孟建辉主持会议。县人民医院及集团辖区乡镇卫生院等医疗机构共136名党员代表参加会议。

会议在庄严的国歌声中拉开序幕。杨雨旺首先介绍了郾城县第一医疗健康服务集团第一次党员代表大会筹备情况。

王琳琳宣读《关于同意成立郾城县第一医疗健康服务集团党委的批复》文件，并致贺词。

郭环宇宣读《中共郾城县第一医疗健康服务集团委员会选举办法》（草案），并宣读委员候选人名单，对候选人作简要介绍。

王文锋宣读监票人、计票人名单，明确了填写选票的注意事项。大会审议通过了监票人、计票人名单。

会议严格按照《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》相关程序，通过差额、无记名投票方式，选举产生了中共郾城县第一医疗健康服务集团第一届委员会，杨雨旺、孟建辉、张广海、郭环宇、叶达林、郑德玺、王成坤等7位同志当选为中共郾城县第一医疗健康服务集团第一届委员会委员。

中共郾城县第一医疗健康服务集团第一届委员会举行第一次会议，选举杨雨旺为中共郾城县第一医疗健康服务集团第一届委员会书记。

杨雨旺作表态发言，对组织和全体党员的信任表示感谢，并郑重承诺积极履职尽责，敢于担当作为；加快深度融合，共同促进发展；积极深化改革，全力打造亮点，充分发挥党建在深化医共体建设上的引领作用，引导全体党员发挥模范作用，努力打造医共体集团服务品牌。

